2019年10月22日星期二

责任编辑/版面设计:李烜

新闻热线 2151666



# 为严把大学生毕业关鼓掌

#### 核心观点

严把大学生毕业关,对好学生来说,收获的是公平,对社会发展来说,有利于输送更多人才,而关键还是靠监督。

#### □ 本报评论员 洪盛勇

据本报报道,教育部不久前公布了《关于 深化本科教育教学改革 全面提高人才培养 质量的意见》,在提高教育教学质量、严把考 试和毕业关、深化教育教学制度改革、引导教 师潜心育人等方面提出了具体要求。

严把大学生毕业关,怎么把好?作为老师,首先责无旁贷,需要在把控上尽责。者,一学习情况怎么样,老师是最主要的评价者。如果老师在把控国等一点,不做假,一是一二是二,那么,好有面学上的习出。我们是想毕业就基本不可能。这次教育取消"有考"的名,坚决取前,将过学生想毕业就基本的,是大学生在毕业前,将过学期间考试挂科的课程,最后再考一次,通过之后,可以拿到毕业证书或者学位证书。"'清

考'的时候,个别老师会放松要求,这是人之常情,毕竟读了4年大学,拿不到毕业证书,对学生伤害太大了。"这样的考试,就是在把控上不尽责的一种体现。其结果是什么?就是帮助那些不合格的学生蒙混过关。坚决取消,很有必要。

老师尽责很关键,问题是,一些老师就是不尽责,怎么办?就需要监督,对老师在大学生毕业关把控上进行全方位的监督。这个全方面包括监督的全方位,也包括监督内容上的全方位。有了这样的监督,老师的老好人思想就会慢慢收起来,把注意力放到自己的职责上。失去监督,规矩再好再多也枉然。

这样看来,严把大学生毕业关,关键还是靠监督,对老师把控大学生毕业关方面的监督。 多些监督,相信未来,靠真本事毕业的大学生会越来越多的!



# 乡村公路需加强管理

#### 核心观点

确保乡村公路畅通是一个长期的管理过程,整治需政府职能部门相互配合、明确责任,建立有效的管理机制。



#### □ 庆元 吴永飞

近年来,笔者经常驾车或骑行于居住地的乡村公路,发现部分乡村公路两边堆放了许多建筑材料、生产资料、工业垃圾等,使原本就不宽敞的路面变成了"羊肠小道"。

乡村公路被违法占用并非一日之象,个中缘由各不相同,整治需政府职能部门相互配合。在乡镇政府建好管好乡村公路、交通路政部门按照权限履行好职责外,住房和城建部门、公安交管部门、自然资源规划管理部门等要积极配合做好农民房屋建设的规划设计和边界的划分、道路障碍物的清除、

车辆停放管理等,以此形成合力,确保乡村公路的畅通。

毋庸讳言,农村公路畅通水平直接关系到行人出行的获得感、安全感、幸福感,以及车辆的安全保障与经济效益。笔者希望,路功与属处分镇政府一同积极采取措施,取得过克集中民及厂家的支持与理解。职能取得更有人生产。 是整治的基础上,理顺管理权限,明确管理人及所对的管理机制,让辖区每一条乡村公路都有人监管、有人维护。

确保乡村公路畅通是一个长期的管理过程,在进一步严查占道行为之外,路政部门还需进一步强化重点路段的管控。唯有从完善路政管理体制、提升履职能力、强化依法执法力度等方面入手,才能全面建设高质量"四好农村路"。

投稿邮箱 : C215166609 @163.com

## 1周奇事辣评

本期述评:赤足

坐公交车投游戏币,遂昌公 交四年收到无效币13.78 斤

### 靠人自觉不如发展技术

游戏币、玩具币甚至冥币······遂昌城区的公交车投币箱从 2015 年投入运营到现在,总共收到 13.78 斤无效币。记者从市公交公司了解到,仅今年 1-10 月,市区公交车上就收到无效币 546 个。(据本报 10 月 16日 4版)

坐车投币完全靠乘客自觉的话,就像羊 伴虎睡,完全靠不住。记得多年前,公交车上 有售票员的时候,尚且有人逃票。售票员卖 完票会让乘客留个票根以备查验,但有些贪 小便宜的会留着之前的票根冒充。无人售票 推行后,游戏币和残破币司机肉眼很难在短 时间内鉴别,即使真的被查验出来,大不了 重新投币或者借故下车不坐了,违规成本实 在太低。不能依赖于乘客的自觉,但这部分 贪小便宜的乘客能成为推动科技发展、公交 公司完善闭环的最大推力。一方面可以将所 有的失信行为列入个人信用记录,另一方面 就是发展支付技术取消投币(比如人脸识别 支付)。相信到乘车支付没有漏洞可钻,或者 被查处会严重影响个人信用付出较大代价 的时候,这种情况就会大幅下降甚至绝迹。

90 后成助眠产品购买主力, 手机是影响睡眠最大帮凶

#### 手机本没错,要提高自控力

某电商平台数据,2019年1月至8月,90后购买进口助眠类商品人数占总消费人数的62%。《2018中国睡眠指数》报告显示,3/4的90后晚上11点后才入睡,究其原因,除了工作压力之外,手机等电子产品成为影响90后睡眠质量的最大帮凶。(据本报10月18日14版)

手机,可以说是进入21世纪以来对我 们的生活造成最大影响的物件。智能手机和 网络的普及给我们的生活带来了极大的便 利, 我们身处异地却可以通过视频随时沟 通, 我们的购物需求可以通过手机轻松实 现,娱乐交通教育等等都可以找手机。但另 一方面,手机也使我们彼此疏远,即使我们 面对面坐在一起, 但更有吸引力的还是手 机。同时,手机也在潜移默化中伤害着我们 的生活,包括影响睡眠。手机本身并没有错, 并且也将不可逆地更加深入我们的生活,需 要提高改善的是我们的自控力。作息时间和 睡眠状况, 是我们要视自身情况进行改善 的,要养成良好的习惯,不要随意就被手机 破坏了。年纪轻轻就要靠助眠产品是很可悲 的,因为那些副作用将会逐步在你今后的人 生中显现。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣, 所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。